

ΨΗΦΙΣΜΑ

Οι αντιπρόσωποι των Συλλόγων-Μελών της Παμπποντιακής Ομοσπονδίας ΗΠΑ και Καναδά συνήλθαν σήμερα Σάββατο 30^η Σεπτεμβρίου 2017 στο Canton του Ohio για την πραγματοποίηση τακτικού Συνεδρίου της εν λόγω Ομοσπονδίας και ομόφωνα κατέληξαν στο εξής ψήφισμα.

Εμείς ο Πόντιοι Έλληνες των ΗΠΑ και Καναδά, όλοι μέλη οργανωμένων και επισήμως αναγνωρισμένων φορέων που απαρτίζουν τον δευτεροβάθμιο φορέα της Παμπποντιακής Ομοσπονδίας των ΗΠΑ και Καναδά, ομόφωνα αποφάσισαν τα εξής:

Καταδικάζουμε τις διαρκείς προσβολές της Τουρκίας κατά της ιστορικής αλήθειας, τις προκλήσεις τους κατά του ελληνικού έθνους και των ορθοδόξων Ελλήνων εντός και εκτός Τουρκίας, και τις παραβιάσεις του στρατιωτικού της κατεστημένου κατά της Ελλάδος. Η Τουρκία θα πρέπει επιτέλους να υιοθετήσει τις αρχές της ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της ισονομίας και να τις εφαρμόσει μέσα από πολιτικές πρακτικές. Η Τουρκία θα πρέπει επιτέλους να συμβιβαστεί με την ιστορική αλήθεια και να αποδεχθεί τα εγκλήματα που διέπραξαν κατά των χριστιανικών λαών της Θράκης, της Μικράς Ασίας και του Πόντου. Η Τουρκία θα πρέπει επιτέλους να σεβαστεί και να αποδεχθεί το διεθνές δίκιο, όπως το αντιλαμβάνονται και το εφαρμόζουν αναγνωρισμένοι νομικοί διεθνούς δικαίου αλλά και πολιτικοί (κυρίως δυτικών χωρών) και όχι όπως το παρερμηνεύουν κατά το δοκούν και το πλάθουν κάποια νοσηρά επεκτατικά μυαλά της γείτονος χώρας. Η Τουρκία θα πρέπει επιτέλους να λειτουργεί με εθνικό και πολιτικό ήθος και να σεβαστεί τις ανθρωπίνες αξίες με κυριότερη την ελευθερία του ατόμου στις επιλογές του και την έκφραση του. Τέλος η Τουρκία θα πρέπει να αποσύρει επιτέλους τις κατοχικές στρατιωτικές δυνάμεις της από την Κύπρο και να συμβάλει ουσιαστικά στην επίλυση του κυπριακού ζητήματος ώστε να επιτευχθεί χωρίς χειραγωγήσεις και πατροναρισμούς η ειρηνική, αρμονική και παραγωγική συμβίωση όλων των Κυπρίων, Ορθοδόξων Χριστιανών και Μουσουλμάνων, στην πατρίδα τους, τη μαρτυρική Μεγαλόνησο.

Καταδικάζουμε την αδιαλλαξία των κυβερνήσεων της FYROM με την ξεδιάντροπη παραχάραξη της ιστορικής αλήθειας, τον σφετερισμό ιστορικών συμβόλων και προσωπικοτήτων, τον αλυτρωτισμό και την εθνική προκλητικότητα τους. Θα πρέπει επιτέλους τα Σκόπια να αναζητήσουν την (όποια) εθνική ταυτότητα μέσα από τα γονίδια τους, την ιστορία και τον πολιτισμό τους και όχι μέσα από επικίνδυνες εθνικές μεταγίσεις. Η Μακεδονία, ο Αλέξανδρος, ο Φίλιππος, ο Αριστοτέλης, ήταν Έλληνες Μακεδόνες, ομιλούσαν την ελληνική γλώσσα, και κυρίως προϋπήρχαν στον ελληνικό χώρο χιλιάδες χρόνια πριν την έλευση των Σκοπιανών στην βαλκανική χερσόνησο. Επιτέλους ας κατανοήσουν ότι όλα τα αναφερόμενα ονόματα έχουν ελληνική ρίζα και ερμηνεία στην ελληνική γλώσσα. Αν θέλουν οι Σκοπιανοί να υιοθετήσουν αυτά τα ονόματα ας μπούνε στον κόπο πρώτα από όλα να τα μεταφράσουν στην γλώσσα τους. Θα τους βοηθήσει για να κατανοήσουν και οι ίδιοι το χάσμα που τους χωρίζει με την ελληνική πραγματικότητα και γλώσσα.

Καταδικάζουμε τον άκρατο σωβινισμό της Αλβανίας και την καταπίεση, έως και διωγμό, που δέχονται οι ελληνικής καταγωγής πολίτες της. Γνωρίζουν οι Αλβανοί ότι η Ελλάς έχει απελευθερώσει επανειλημμένα εδάφη της και έχει συμβάλει χωρίς καμιά διεκδίκηση, ούτε καν αξίωση, εδαφών της παρόλα που στο νότιο τμήμα της, την Βόρειο Ήπειρο, ζει ισχυρή ελληνική μειονότητα. Γνωρίζουν επίσης ότι τις τελευταίες δεκαετίες, μετά την πτώση του απολυταρχικού καθεστώτος που τους κυβερνούσε για δεκαετίες, η Ελλάς έχει συμβάλει στην οικονομική ανόρθωση και πολιτική σταθερότητα τους κράτους τους και έχει δεχθεί εκατοντάδες χιλιάδες Αλβανούς στην Ελλάδα.

Ας γίνει επιτέλους απόλυτα κατανοητό στις κυβερνήσεις αλλά και τους λαούς των τριών προαναφερόμενων χωρών, ότι η ευρωπαϊκή τους πορεία είναι απόλυτα συνυφασμένη με την αποδοχή της ιστορικής αλήθειας, με τον σεβασμό των ανθρωπίνων αξιών και δικαιωμάτων, με την πάταξη αλυτρωτικών προθέσεων ακόμη σχεδίων κάποιων κυβερνητικών και παρακυβερνητικών αλλά και στρατιωτικών όπως και παραστρατιωτικών ομάδων. Πρέπει επίσης να συμβάλλουν διαχρονικά και έμπρακτα για την επίτευξη αλλά και διατήρηση ειρήνης και συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και Μέσης Ανατολής και για ευημερία όλων των λαών τους.